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2 7 none Simson & Co Suhl found in glass case in Suhl by WW2 GI none
3 12 E6E6E6E 1925 Simson & Co Suhl E6 E6
4 14 unk Simson & Co Suhl
5 28 E6 E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl K.S.158 (Kavallerie-Schule, weapon 158) E6 E6 K.S.158
6 49 E6E6E6 E 1925 Simson & Co Suhl reblued - looks like russian "X on left - 2 mags 1/49 and 2/49
7 59 E6 E6 E6 E SU4 1925 Simson & Co Suhl L'Ville, guy wanted 35K ! Sideplate very patinaed E6 E6
8 61 1925 Simson & Co Suhl
9 62 E6 E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl Pi.S.28. (Pioneer Schule, weapon 28) E6 E6 Pi.S.28.
10 69 E6E6E6E 1925 Simson & Co Suhl upper only - lower is Simson sn 8569 E6 E6
11 69 e6 E6 E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl fake, 2 faked mags, reblue
12 73 e6 E6 E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl mag remarked
13 109 E6E6E6E 1925 Simson & Co Suhl
14 117 E6E6E6 E 1925 Simson & Co Suhl 1./Pi.6.36 = 1st Company/ Pioneer Battalion 6 weapon 36. 1./Pi.6.36

Front grip strap is unit marked “Kdt r. H. 8.” (Kommandantur-
15 136 e6 E6 E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl Hannover, weapon number 8) Kdtr. H.8
16 163 E6E6E6E 1925 Simson & Co Suhl K.S.151. - Kavallerie school weapon 151 E6 E6 K.S.151.
17 168 1925 Simson & Co Suhl

. . K.S.155
18 176 1925 Simson & Co Suhl K.S.155 (Kavallerie-Schule, weapon 155)
19 179 1925 Simson & Co Suhl
20 187 E6 E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl Russian Capture E6 E6
21 196 e6 E6 E81 E67 E67 E 1925 Simson & Co Suhl grip S.S.398 Proofs Wrong For Date S.S.398
22 219 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
23 220 e6 E6 E33 E6 E 1925 Simson & Co Suhl
24 246 1925 Simson & Co Suhl
. . E6 E6

25 248 e6 E6 E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl mag safety / refinished

barrel, All numbers matching except for firing pin. Original

checkered walnut grips with Eagle/6 proofs and full matching serial

numbers. With 2 aluminum bottom magazines that have been NONE

numbered to match and an Eagle/6 proofed takedown tool in a good
26 274 E6 E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl black leather holster - looks wrong IMHO
27 275 E6 E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl very nice, with holster (1926)
28 302 1925 Simson & Co Suhl
29 303 unk Simson & Co Suhl
30 310 1925 unknown
31 321 1925 Simson & Co Suhl
32 325 1925 Simson & Co Suhl
33 326 1925 unknown stolen gun, is in Indianpolis w/ PD
34 355 E6 E33 E6 E 1925 Simson & Co Suhl Odd reblue, almost looks parkerized - import marked E6 E6
35 356 unknown Frame 356, Barrel and chamber 7716
36 358 1925 Simson & Co Suhl
37 366 e6 E6 E33E6E 1925 Simson & Co Suhl bore has light pitting, 85% original faded finish
38 374 E6 E33 E6 E 1925 Simson & Co Suhl
39 378 e6 E6E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl
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9mm, 4" barrel with a fair bore showing moderate oxidation and good
rifling throughout. This very rare 1925-dated Simson has unfortunately
seen a rather hard life and retains about 92% hastily reapplied blue
showing some scattered areas toning to plum patina, small dings and
moderate cleaned pitting underneath the blue. The checkered walnut grips
are stamp-numbered to the gun along with visible " (Eagle) / 6" proofs and
remain in about good overall condition having darkened significantly from
the years and showing moderate overall smoothing, areas of compressed
points and small dings. The breechblock has a number of small chips, one
on the bottom edge and one on either side of the extractor and the ejector is
missing. Most of the markings are still quite visible despite the metal
preparation, all of the serialized parts including the grooved firing pin are
matching and are appropriately stamped with Simson's "(Eagle) / 6" proof
40 384 E6E6E6 E 1925 Simson & Co Suhl mark throughout
41 387 1925 Simson & Co Suhl
42 389 1925 Simson & Co Suhl
43 390 E6E6E6 E 1925 Simson & Co Suhl gunbroker 8/22/10
This is a excellent variation of the Very Rare 1925 Dated Simson,
with a multitude of proofs &matching magazine. The parabellum
comes with a period holster, loading tool, and 2nd matching 1.J.R.6.22
44 398 ¢6 E6 E33 E6 E 1925 Simson & Co Suhl magazine for only $14,995.00 over the counter.
45 410 E6E6E6E 1925 Simson & Co Suhl
out of sequence 1926 - fake date (NOTE - the more I think of this, I
46 424 E6 E33 E6 E Erc 1926 Simson & Co Suhl believe it is simply out of sequence and not by much)
47 428 E6 E33E6 E 1925 Simson & Co Suhl E6 E6
48 430 E6 E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl
49 450 E6 E33E6 E 1925 Simson & Co Suhl matching mag E6 E6
50 451 ¢6 E6 E33 E6 E 1925 Simson & Co Suhl
& Co. Suhl Luger pistol, serial number ""474". They were issued to both the Weimar
Military and Police units up through the late 1920s before Hitler came into power
and abolished/closed the Simson Company, as they were Jewish owned. The chamber
are is dated 1925 and the front toggle is marked "SIMSON & Co./SUHL". The right
side of the barrel extension has several small "Eagle 6" acceptance/firing proofs
along with the small Weimar Eagle acceptance proof. It has the military style serial
number placement with the full serial number on the major components with the last
two digits on the small parts with the Eagle/6 Simson acceptance proof on many if not
all of the small parts. It has the standard "GESICHERT" and "GELADEN" safety
and extractor markings. It is fitted with standard checkered walnut grips and is
complete with one nickel plated magazine body with the aluminum base marked
"Eagle/6/474/Eagle/6/S".
Rating Definition:
Excellent with 95% plus of the original blue finish overall with wear and finish loss
on the edges and high spots with thinning on the grips straps. The various small parts
retain 60% of their straw colors overall. The grips are excellent with nice distinct
51 474 E6 E33 E6 E 1925 Simson & Co Suhl checkering, mixed with some minor handling marks. Mechanically excellent. As noted
52 476 ¢6 E6 E33 E6 E 1925 Simson & Co Suhl
53 485 E6 E33E6 E 1925 Simson & Co Suhl restored / saw again by Dave 3/26 - PIA sold 11/17
54 500 E6 E33 E6 E 1925 Simson & Co Suhl sideplate no eagle 6, toggle looks funny
toggle E6 stamp is forward - 2 stamps look odd, sideplate and front
55 505 E6 E33E6 E 1925 Simson & Co Suhl of trigger
56 506 E6 E33 E6 E 1925 Simson & Co Suhl
57 514 1925 Simson & Co Suhl Very fine as professionally restored
58 518 1925 Simson & Co Suhl
59 519 e6 E6 E33E6E 1925 Simson & Co Suhl rougher, odd finish, but no real pitting E6 E6
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60 522 E6E6E6E Simson & Co Suhl looks like old reblue in pictures
61 525 1925 Simson & Co Suhl
62 542 E6 E33E6 E 1925 Simson & Co Suhl E6 E6
63 567 E6E6E6E 1925 Simson & Co Suhl
E6 E6
64 570 E6 E33E6 E 1925 Simson & Co Suhl 96/97 % possible reblue - 1 matching magazine
65 595 1925 Simson & Co Suhl
66 608 E6 E33E6 E 1926 Simson & Co Suhl
1926 dated simson luger. It is all matchinggexcept for the magazine and it is
completely simson proofed everywhere it is supposed to be proofed. The serial 4/R.R.1.48
number which is 616 is in the correct range. The front grip strap is wiemar army
67 616 E6 E33 E6 E 1926 Simson & Co Suhl marked to a reserve infantry unit.
68 634 e6 E6 E33 E6 E 1926 Simson & Co Suhl E6 E6
4" 9mm bbl. ©“1926” above chamber. “Simson & Co Suhl” on center
toggle link. Eagle/6 Proofs. Proper serial range which is in the 600’s.
Checkered walnut grips are unnumbered. All numbered parts are
matching including the magazine, which has been re-numbered to
match the gun. This gun is featured on pp. 444, 467, 477, and 723 of
Dr. Geoffrey Sturgess’ The Borchardt & Luger Automatic Pistols.
PROVENANCE: Collection of Dr. Geoffrey Sturgess. CONDITION:
Excellent. Appears to have been professionally refinished many
years ago and has aged to 95% blue and 75% straw. Bore is frosted.
Grips are sharp with minor dings and chips to the checkering.
69 637 e6 E6 E33 E6 E 1926 Simson & Co Suhl Magazine is excellent.
70| 640 E6 E6 E6 E 1926 | Simson & Co Suhl E6 E6
71 647 1926 Simson & Co Suhl
72 651 E6 E33E6 E 1925 Simson & Co Suhl out of sequence 1925 - looks good in the pictures
73 656 E6 E33E6 E 1926 Simson & Co Suhl one of only 12 reported E6 E6
74 657 E6 E33E6 E 1926 Simson & Co Suhl "RC" mark on barrel E33
75 684 E6 E33E6 E 1926 Simson & Co Suhl E6 E6
76 701 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl 1st serial number seen after the 1925 /1926 dated Simson's. E6 E6
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77

709

unknown

serial #709, 9mm, 4” barrel with a bright excellent bore. The metal
surfaces retain about 98% professionally reapplied blue finish with
touches of light wear on high edges and contact points, a spot of
oxidation staining, hints of toning to brown on the sides of the frame,
and a few easily missed spots of previous pinprick pitting. The grips
screws and toggle pin show vibrant fire blue and the ejector,
magazine release, safety, and takedown lever have fading straw color
toning to pewter in spots. The checkered walnut grips are excellent
condition showing only a light handling mark or two, and are
completely unmarked. The barrel is dated 1916, the toggle marked
“Simson & Co. / Suhl” with two faded “(eagle) / 6” inspections
stamps, all numbered parts are matching to the pistol including the
grooved firing pin, and the underside of the barrel is marked with a
German commercial “(crown) / N” proof. The takedown lever spring
is absent, and the safety lever is a little loose. Included with the pistol
is a single wood-based magazine, renumbered to the pistol, with a
bright body showing a few spots of pinprick pitting and some
freckling. A nicely refinished example

78

720

Simson & Co Suhl

79

741

Simson & Co Suhl

very worn

80

744

Simson & Co Suhl

Very worn

81

777

E6 E33 E6 E

Simson & Co Suhl

vopo with bullseye grips

E6 E6

82

782

E6 E33 E6 E

Simson & Co Suhl

received from uncle

E6 E6

83

806

E6 E33 E6 E

Simson & Co Suhl

9 mm; 93% blue, 95% straw, good bore, good grips, 4" barrel,
Matching numbers down to firing pin, except mag. Small parts are
strawed. Toggle is stamped with, SIMSON & CO/SUHL. Receiver
has double E/6 and E/33. Normal wear on edges and high spots.
Matching checkered walnut grips have normal wear. Bore has light
frost. Mis-matched mag is blued sheet steel with alum base, s/n 3170y
+, E/63

84

830

E6E6 E6 E

Simson & Co Suhl

UMBER MATCHING (THIS INCLUDES BOTH MAGAZINES
AND GRIPS), VERY GOOD BORE AND GRIPS,
MECHANICALLY CORRECT AND TIGHT. THE RIG
CONSISTS OF THE LUGER, 2 MAGAZINES, (BOTH SIMSON
MARKED AND NUMBERED TO THE GUN), 1 ORIGINAL
HOLSTER AND 1 ORIGINAL SIMSON MARKED LOADING
TOOL. A VERY NICE AND RARE SIMSON SUHL GERMAN
LUGER RIG - Edit - gun looks ok, grips don't, mags are different,
but bases look ok....

85

922

Simson & Co Suhl

86

926

E6E6E6 E

Simson & Co Suhl

has matching mag and also #929

87

952

Simson & Co Suhl

SD proofed

88

1060

E6 ES81 E6 E

Simson & Co Suhl

in Canada, some kind of rework 2nd proof e81 ??

89

1060

E6 E33 E6 E

1926

Simson & Co Suhl

Dated rework; s/n is coincidence?

90

1063

E6 E33 E6 E

Simson & Co Suhl

nickel plated, very rough shape

9

1071

unknown

92

1079

E6 ES81 E6 E

S

Odd acceptance marking - S in odd place - fake or reworked
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eagle test fire proof. 1089 on left front of receiver plus right front w/ eagle 6, eagle 33,
eagle 6 & eagle test fire proof. Appropriate internal areas in the white. Blued finish
w/ strawed sm. parts. Matching numbers to include gas grooved firing pin & rear
toggle pivot. Many parts additionally marked w/ eagle 6. CONDITION: good plus
appearance w/ gray toned thinning in grip area & on trigger guard. Occasional spot
of peppery oxidation most visible on bbl. Faint straw colors but blued takedown lever.
High point wear on front of frame rails & sideplate. Good to very good appearing
grips w/ some areas proud of frame. Good bore w/ distinct rifling; cleaned frosted
93 1089 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl appearance in grooves.
94 1141 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl has S/42 armorer magazine
95 1147 1925 Simson & Co Suhl marked 1925, the stock lug eagle 6 is hard to read
96 1177 Simson & Co Suhl
97 1229 Simson & Co Suhl
98 1237 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl bluing loss, but nice Simson inherited
99 1247 Simson & Co Suhl restored
100 1255 Simson & Co Suhl
101 1261 E6 E33 E6 E no Simson & Co Suhl no in German- - matching Rig
102 1262 E6 E33E6 E unknown reblued
103 1270 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl 13./J.R.38.13 13./J.R.38.13
104 1278 Simson & Co Suhl
105 1298 ¢6 E6 E33 E6 E (verify) DWM has wrong toggle on it
106 1318 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
mismatched, but in decent shape - take down lever and sideplate
107] 1336 E6E33E6 E Simson & Co Suhl mismatched. E6 E6
108 1365 Simson & Co Suhl
109 1366 E6E6E6E Simson & Co Suhl
110 1373 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
111 1375 E6E6E6E Simson & Co Suhl
rougher finish, looks original - .This is a nice looking pistol, it
actually looks better than the pictures.The following parts DO NOT
match. Grip screws, takedown lever,magazine,and firing pin. The
firing pin is Simson but numbered ""24". The sear bar is stamped
with ""16", and it's also stamped with an "F". I have no idea
why.This is a Vet bring back. I bought it years ago from a gunshop
112 1416 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl in Lebanon, NH.from a dealer that I knew for over 30 years.He said
113 1443 Simson & Co Suhl
114 1491 Simson & Co Suhl
115 1527 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
on auction 2 crappy pictures / Small break in the ejector - Non
116 1537 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl matching magazine
117 1550 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
118] 1561 E6 E33 EGE Simson & Co Suhl Troop stamp "R.96.11.5.". R.96.11.5.
119 1565 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl reblue
120 1571 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
121 1573 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
122 1594 1926 Simson & Co Suhl
123 1614 E6E6E6E Simson & Co Suhl
124 1642 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
125 1644 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
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126 1654 unknown
127 1661 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl came w/ army holster Kdtr.G1.28 w/ E6 tool E6 E6
128 1716 DWM Simson & Co Suhl Simson frame on a WW1 upper E6 E6
129] 1718 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
130 1723 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
sear &
131 1734 E6E6 E6 E 1925 Simson & Co Suhl mag |fake date stamp, rest looks good, reblued barrel E6 E6
132 1743 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl 2 matching mags / very dark bluing E6 E6
133 1770 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl Dad brought back from WW2 E6 E6
134 1830 Simson & Co Suhl rough finish, mismatch sear
135 1886 ¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl very nice - restore? Looks good, just very clean gun E6 E6
136 1897 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl unkn |Police rework of military gun, has a B after SN E6 E6
137 1907 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl grips are unnumbered
138 1933 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl Carol Watson's Orange Coast Auctions
139 1950 unknown refinished
140 1962 Simson & Co Suhl
141 1967 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl in Europe, 80% condition, chamber has some dots
142 2014 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
143 2031 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
NOTE: Restored poorly - numbers on left are obvious restamps ---
GOOD - some minor replacement parts; metal smoothly rusted or
lightly pitted in places, cleaned; principal
lettering, numerals and design on metal legible; lightly scratched,
bruised or minor cracks repaired; in good working order - toggle
144 2073 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl towards rear, 73 overstamped?
145 2121 Simson & Co Suhl
146 2122 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
147 2124 Simson & Co Suhl
148 2129 Simson & Co Suhl
149 2134 Simson & Co Suhl
150 2136 Simson & Co Suhl
151 2138 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
152 2157 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl has forced matching mag w/ #2
153 2166 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
154 2181 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl 70% finish, not all eagle 6 marked
155 2213 Simson & Co Suhl matching magazine
156 2218 Simson & Co Suhl
157 2220 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
158 2249 Simson & Co Suhl
159 2254 E6 E33E6 E unknown rougher shape - 30% blue?
160 2261 Simson & Co Suhl
PRF - FROFESSIONALLY REFINISHED UR RESTURED
Description - Matching external numbers with "eagle/6", "eagle/33" and
"firing eagle" proofs on the receiver, ""A.S.363." on the front strap. A.S.363.
Attributed by the consignor to the Friedrich-Wilhelm Dauphin Collection----
161 2275 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl looks restored or reblued in pictures
Very fine as professionally restored - two aluminum base nickel
magazines with matching numbers (the spare properly marked "+"
162 2278 Simson & Co Suhl as well).
163 2290 unknown
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Good, with traces of the original blue finish, showing mostly areas of
brown and gray patina, especially on the grip straps, scattered
spotting and handling marks, and bright edge wear. Some pitting is
visible on and around the muzzle. The hold-open is a mixed
numbered replacement. The grips are fair as recut, with flat spots
164 2334 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl and dings. Mechanically fine.
Refinished example of a Simson luger. Grips with heavy wear, repro
165 2368 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl magazine, good action, and fair bore.
166 2383 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl grips not numbered
The right hand acceptance & proofs have an E6 under the eahle 33 -
167 2422 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl provinance the Richard 'stretch' Kennedy collection
168 2458 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl at Pre98 9/14
169 2475 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
170 2581 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl rougher shape - reblued - sideplate not eagle 6 marked
PTV
171 2587 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl stamp
172 2626 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
173 2627 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl on Simpson's March 10 E6 E6
174 2646 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl very rough shape E6 E6
Good condition. Number matching (this includes both magazines
and both grips), very good bore and grips, mechanically correct and
tight. The rig consists of the luger, 2 Simson proof marked
magazines, 1 original holster and 1 Simson marked loading tool. A
175 2666 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl very nice rare Simson / Suhl german luger rig.
NO E6 ON STOCKLUG THAT CAN BE SEEN IN PICTURES --
Matching serial numbers except unmarked magazine. 1924-1929
proof marks. | Model: P08 | Caliber / Gauge: 9mm | Barrel Length:
4" | Serial Number: 2704 | Provenance: Firearm Collection of
Richard E. Wagner (September Sth, 1931 - February 9th, 2017).
‘Wagner's firearm collection consists primarily of WWII German
firearms as Germany was his parents' homeland. Wagner first
retired as a Lieutenant Colonel following a career in the U.S. Air
Force. He then began his career as a secret service agent for twenty
years serving Presidents Lyndon B. Johnson and John F. Kennedy as
well as their families. His passion for firearms and collecting spanned
176 2704 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl 0 his life. Read more about the Richard E. Wagner Firearm &
177 2706 E6E33E6 E Simson & Co Suhl had been left in a wall - rough, rough E6 E6
This Luger is in very good condition. All original, numbers matching
inside and out (this includes both magazines and grips). Very good
bore and grips, mechanically correct and tight.
The rig consists of the Luger, 2 original Simson magazines, 1 original
1926 dated holster, and 1 original Simson marked loading tool.
NOTE: Holster is police looking, date and stamp is on rear, not like
178 2741 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl any other 1926 holsters
179 2757 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl 6./R.R.7.55.
180 2804 Simson & Co Suhl
181 2846 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
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182 2871 Simson & Co Suhl grip strap marked N. Za.K.3 N. Za.K.3
183 2873 Simson & Co Suhl
184 2874 Simson & Co Suhl
185 2923 Simson & Co Suhl nickled ??
186 2927 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
mag serial 2957 w Circle S & roman numerical II above sn &
187 2932 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl proofed e6 below #
188 2941 Simson & Co Suhl
189 2949 Simson & Co Suhl
190 2950 Simson & Co Suhl
frame only - upper is erfurt - previous info I had was just this, gun
191 2976 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl came onto PIA in 2022
192 3000 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
T IO TS TS A T AT T ST U U T3 TN T T O T O T 205 TT TS 2T
matching and has the proper "Eagle 6" Simson proofs throughout, even on
the screws and on the magazine bottom. The whole gun has been
professionally restored and re-blued, so it has a really nice fit and finish
overall. Very little sign of wear or use. Comes with minty matching-
numbered grips and a Simson magazine that is not matching. Very nice
193 3039 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl bore with great rifling.
194 3121 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
195 3136 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl deactivated in the UK / rougher shape
196 3219 Simson & Co Suhl
197 3221 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl all matching, except bolt, clip 1209 E6 E6
198 3225 E6 E33 E6 E DWM mismatched
199 3249 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
200 3274 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl Rock Island Spring 2005
201 3321 Simson & Co Suhl
202 3323 Simson & Co Suhl wrong serial number? AS380 stated?
203| 3328 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl A.S.380 grip strap marked (crossed out) A.S.380
204 3329 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl saw at Louisville 02/12 E6 E6
205 3334 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl very rough shape, bluing is all rough
206 3342 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
207 3348 Simson & Co Suhl
208 3390 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
209 3418 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
210 3427 Simson & Co Suhl
211 3453 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl blank mag, but has Eagle 6 on base E6 E6
212 3471 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl some markings look light, but might be photography Sch.PL.LK.32
decent shape - looks original, but don't like how front trigger looks,
213 3473 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl reblued there? Shiney? E6 E6
214 3518 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
215 3553 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl on Simpson's Sept 09 / 02/12 on David Rachwells site
216 3575 Simson & Co Suhl
217 3599 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
218 3648 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl J.S.183 J.S.183
219 3663 Simson & Co Suhl on David Rachwells
220 3686 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
221 3725 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl Large 2.118. on rear adj to toggle 2 is twice as big E6 E6
222 3729 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
223 3773 Simson & Co Suhl matched mag 99.9 pristine / WaA18 holster, rod & tool
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224 3804 Simson & Co Suhl
225 3814 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl refinished - on Rock Island 4/13
226 3842 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl 2 matching magazines, E6 tool E6 E6
227 3881 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl A.S.430.80 / font of 80 weird / font front of frame odd A.S.430.80
228 3917 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl appears to be reblued
229 3942 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl auction states mag number matches, but have been "added" e6 E6
230 3943 Simson & Co Suhl
231 3974 Simson & Co Suhl
232 3979 Simson & Co Suhl
233 4004 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
234 4014 unk Simson & Co Suhl
235 4015 Simson & Co Suhl
236 4025 Simson & Co Suhl reblued, is in Madrid E6 E6
237 4041 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl horrible shape, in Russia
95% blue, 95% straw, good bore, very good grips, 4" barrel,
Matching numbers down to firing and toggle pins except for
magazine (5710+). Toggle is stamped with SIMSON & CO/SUHL,
right side has E/6 and E/33 proofs, left side has E/6 proofs. Normal E6 E6 Za.S.132
wear on edges and high spots mostly on grip straps. Bore has a light
frost. Non-matching E/6 mag is bright crimped steel with aluminum
238 4055 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl bottom. Front strap has cancelled unit marking (Za.S.132.)
239 4064 E6E6E6E Simson & Co Suhl
240 4091 Simson & Co Suhl matching magazine
241 4096 Simson & Co Suhl
P08 4" 9mm #4106, MATCHING INCLUDING GRIPS, MAG
#4035, UNIT MARKED ON REAR FRAME "2.94.", EXC. BORE,
EXC. CHECKERED WALNUT GRIPS, SOME POSSIBLE 2.94 on rear
242 4106 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl TOUCH-UP(?), APPEARS AS 98-99%
243 4116 Simson & Co Suhl
244 4138 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl www.classicfirearms.co.uk deactivated
245 4141 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl matching magazine
Refinished, with mostly an artificial brown patina on the side of
frame, muzzle, side plate and chamber; bright edge wear and mild
246 4143 Simson & Co Suhl handling marks
247 4150 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl A.S. 407. (Artillerie-Schule weapon 407) E6 E6 A.S. 407.
248 4163 E6 E81 E89 E89 E Simson & Co Suhl refinish - on Rock Island 12/13
9x19 mm; 65% blue, 25% straw, Good bore, Fair grips, 4'' barrel,
SIMSON P.08, NO CHAMBER DATE WITH MATCHING
NUMBERS EXCEPT MAGS. THE BLUING SHOWS HEAVY
FINISH LOSS ON THE GRIP STRAPS ALONG WITH HEAVY
HIGH EDGE WEAR. THE BORE IS BRIGHT WITH LIGHTLY
WORN RIFLING. THE MISMATCHED GRIPS ARE NON E6 E6
SIMSON REPLACEMENTS AND SHOW HEAVY WEAR. THE
UPPER LEFT PANEL HAS A SMALL CRACK. COMES IN AN
EXCELLENT CONDITION FLAP HOLSTER DATED 1939
CONTAINING AN EXTRA MAGAZINE AND A CORRECT
249 4170 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl SIMSON TOOL. IMPORT MARKED., s/n 41xx
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Marked 1925 on top - SN 4180. Cal. 9mm. 4" bbl. “1925” date has
been recently added above chamber (1925 production is in the 1-600
SN range). “SIMSON & Co/SUHL” on center toggle link. Most parts
have eagle/6 proofs. Numbered parts on gun are matching down to
the firing pin. Hold-open is unnumbered. Checkered walnut grips
have full 4-digit SNs on backs. Eagle/63 proofed aluminum bottom
magazine has numbers that do not match. PROVENANCE: The
Friedrich-Wilhelm Dauphin Collection, Germany. CONDITION:
Very good. Retaining 40% orig blue with areas of touch-up and 25%
straw. Corrosion and/or light pitting overall can be visible above and
below finish. Hold-open retaining spring is missing. Grips are well
250 4180 E6 E33E6 E 1925 Simson & Co Suhl worn and oil-soaked dark. Some checkering has been recut.
251 4204 no Simson & Co Suhl Simpson, LTD, 4/2/95 since sold
252 4224 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl VOPO Star proofs S  XVII
253 4238 1925 Simson & Co Suhl rework???
254 4244 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl on Gunbroker 2/28/12
255 4245 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl WW?2 Bringback
256 4254 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl A.S. 412 A.S. 412
257 4258 E6E6E6E 1925 Simson & Co Suhl When on Shattucks list, it was not dated E6 E6
258 4271 Simson & Co Suhl Tulsa show display, Graham knows him
259 4302 Simson & Co Suhl
260 4330 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
261 4331 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl take down lever has no serial number - frame is 6257
262 4343 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl E6 E6
263 4344 Simson & Co Suhl
264 4347 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl pre9d8 sold E6 E6
265 4350 Simson & Co Suhl
266 4373 Simson & Co Suhl
7/22/22 - This is a rare Simson Luger, manufactured in the 1920's. It
is all matching and has the proper ""Eagle 6" Simson proofs
throughout, even on the screws and on the magazine bottom. The
magazine is matching to the gun. The whole gun has been E6 E6
professionally restored and re-blued, so it has a really nice fit and
finish overall. Very little sign of wear or use. Comes with excellent
wood grips - the left panel is matching (has some dark discoloration),
267 4386 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl the right is mismatched. Very nice bore with great rifling.
268 4390 Simson & Co Suhl
All numbered parts are matching and original, including the grips.
The finish rates at 97-98% with minor edge wear and a spot of finish
loss on the bottom of the front strap. The small parts show beautiful,
nearly complete original straw. Small parts are also Simson proofed,
even down to the grip screws. The magazine is the only piece that is
269 4415 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl not matching or Simson made. Minty bore.
270 4518 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
271 4522 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl now on G&G 22 Nov 08 E6 E6
272 4533 EE33E6E Simson & Co Suhl DWM frame
273 4535 Simson & Co Suhl 41122
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russian X - looks matched but refinished - import marked on bottom
274| 4547 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl of barrel E6 E6
275 4557 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
276 4558 Simson & Co Suhl very worn
277 4571 ¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl gunbroker 9/30/2011
278 4597 Simson & Co Suhl
279 4605 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
no corrosion or pitting that will interfere with proper functioning,
but may have some minor surface pitting. Wood condition
commensurable with percent of finish with dings and dents
associated with 40% - 79% gun.
Description "Eagle/6" proofs overall, blank chamber. External
280 4620 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl numbers match except for magazine and takedown lever
281 4627 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E/6 E/6 , Stock lug, e/6 E/6 , Barrel, e/6 , both grip screws E6 E6
282 4644 E6E33E6E Simson & Co Suhl
283 4703 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
284 4709 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl reblue E6 E6
285 4721 Simson & Co Suhl reblue?
Beautifully Restored Simson Luger All matching numbers with all
parts having the required Eagle/6 proofs, all the way down to the
grip screws. Even the grips are fully numbered to the gun as well as
the magazine. Bottom of the frame has the 2 E/6 proofs - all as it
should be. Toggle has the correct Simspon logo on it with no date on
the receiver. One of the "tells" on the restoration is the fact that it is N.Za.K.8
UNIT marked but that marking is blued over. Unit is somewhat
faint but is N. Za. K.8 - not sure of its meaning. There is tiny
pinpricking oxidation over top of the finish so the restoration must
have been done many years ago. Excellent diamonds on the grips.
286 4735 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl Bore shows signs of minor wear, but no major flaw
287 4748 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
288 4769 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl clip 4707 E6 E6
289 4789 E6 E33 E6 E no Simson & Co Suhl no magazine 6094 E6 E6
290 4804 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
291 4840 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
292 4860 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
293 4865 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
294 4885 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl lower frame 48885 while upper is 6399
295 4893 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl in europe
296 4933 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
The small parts retain 80% of their straw color overall with
297 4939 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl exception of the replaced, refinished ejector
298 4956 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl mismatched sideplate
299 4959 Simson & Co Suhl
300 4992 Simson & Co Suhl sear VOPO rework / sear safety removed
301 4993 Simson & Co Suhl
302] 4996 ¢6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
303 5058 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl numbers on front of frame and side larger than normal
304 5080 Simson & Co Suhl
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305 5081 Simson & Co Suhl
306 5111 E6 E6 E6 E6 E33 Simson & Co Suhl matching magazine 50-60% original finish
307 5161 Simson & Co Suhl
308 5165 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl corrected proof marking from previous listing E6 E6
309 5177 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl In Europe E6 E6
310 5194 ¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl odd reblue - looks alomost parkerized -- Import marked E6 E6
311 5197 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl restored and import marked
312 5209 Simson & Co Suhl
313 5224 Simson & Co Suhl Magazine 2438 large S on front part of bottom
314 5238 Simson & Co Suhl
315 5263 Simson & Co Suhl
N.Za.K.43
316 5281 Simson & Co Suhl
317 5311 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl unit marking N.Za.K.43
318 5322 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl pitted all over on egun 5/14
319 5324 Simson & Co Suhl
320 5361 E6E6E6E Simson & Co Suhl 2 matching mags / 1926 holster w/ tool & rod
321 5378 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl refinished? 99%
322 5385 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
323 5393 Simson & Co Suhl E6 E6
324 5412 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl possible reblue, now on Simpson's/ David Rachwells 2/12
325 5453 E6 E6 E33 E Simson & Co Suhl in Canada E6 E6
326 5478 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
327 5482 Simson & Co Suhl
328 5520 e¢6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
329 5549 Simson & Co Suhl
ERFURT that was reworked by Simson - almost all Erfurt parts
330 5564 Simson & Co Suhl except toggle
331 5608 Simson & Co Suhl
9 mm; 97% blue, 90% straw, very good bore, 4'""" barrel, Original
bright blue & straw. Numbers are matching. Checkered walnut
grips are not numbered. Eagle/6 proofed aluminum bottom E6 E6
332 5696 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl magazine is not numbered.
333 5698 e6 E6 E33 E6 E S/42 mismatched but frame Simson
334 5727 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl heavily buffed and reblued - mismatched sideplate
335 5735 Simson & Co Suhl
336 5737 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
337 5752 Simson & Co Suhl
338 5764 Simson & Co Suhl
339 5773 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
340 5797 Simson & Co Suhl
341 5804 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl stolen gun, was in Indianpolis, w/ PD E6 E6 M.W./L.u.V.J.3.
Russian X forced match sideplate, UNIT MARKED on front grip
342 5827 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl strap: M.W./L.u.V.J.3.
343 5831 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
344 5864 Simson & Co Suhl
345 5892 Simson & Co Suhl
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346 5894 Simson & Co Suhl E6 E6 A.S.427
347 5934 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl no Was nickle plated, restored by local gunsmith A.S. 426
348 5940 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
349 5964 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
350 5971 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
351 5974 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
352 5980 Simson & Co Suhl E6 E6
Is now restored. Ted Green did the work a couple of years ago.
Rust blue and straw rather than the salt blue refinish I bought it
with. It has an E/6 marked armorer's replacement sear without a
353 6010 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl serial number.
354 6032 Simson & Co Suhl
355 6053 unknown E6 E6 A.S.434
356 6069 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl A.S.434 C KR stamped on frame L side
357 6168 Simson & Co Suhl nice shape A.S. 447
358 6175 Simson & Co Suhl A.S. 447
359 6192 Simson & Co Suhl
360 6196 e¢6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl N.Za.K.33
361 6227 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl on gunbroker 4/30/2010 N.Za.K.33
362 6232 Simson & Co Suhl E6 E6 A.S.468
363 6257 ¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl take down lever has no serial number - upper is 4331
364 6312 e¢6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl A.S.468 E6 E6
365 6325 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
366 6333 Simson & Co Suhl E6 E6
367 6336 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
368 6339 Simson & Co Suhl
369 6342 Simson & Co Suhl
370 6381 Simson & Co Suhl E6 E6 J.S. 206
371 6383 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl J.S. 206 (Infanterie-Schule weapon 206)
372| 6399 Simson & Co Suhl upper is on gunbroker 9/18 E6 E6
9 mm; 85% blue, 40% straw, very good bore, 4'""" barrel, Matching
numbers on metal parts. Grips do not match. Re-numberedl
373 6402 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl matching wood bottom magazine
374 6449 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl refinished
rougher shape, but looks correct in the pictures - has matching
375 6454 ¢6 E6 E6 E6 E Simson & CoSuhl | no  |magazine E6 E6
376 6488 Simson & Co Suhl
377 6492 Simson & Co Suhl matched magazine
378 6507 e¢6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
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9mm Luger; 70% blue, good bore, good grips, 4'' barrel, Original
blue finish, strawed small parts and walnut grips. All matching
including the magazine, parts having the Simson eagle/6 proof. Grips
with full serial number and eagle/6 proof. Magazine with eagle/6
proofs on front and rear of base. Toggle marked "SIMSON &
CO/SUHL", blank chamber, right side of receiver with two stacked
eagle/6 proofs beside two additional eagle/6 proofs. Weimar era
military acceptance mark on right reciever and left side of E6 E6
breechbolt. The metal finish is thinning overall, with loss on high
points and grip frame straps. Scattered areas of minor spotting with
spots of browning on the grip frame. The grips are overall in good
condition, the left panel having a small chip of missing wood under
the safety lever. The magazine has a couple dents which do not
interfere with function. Mechanically fine. --all serial numbers
(including the magazine in the weapon) are matching EXCEPT for
379 6521 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl the firing pin.
380 6524 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
381 6542 E6E6E6E Simson & Co Suhl E6 E6
382 6573 E6E6E6E Simson & Co Suhl VOPO
383 6601 Simson & Co Suhl refurbished E6 E6 A.S.504.
384 6613 E6E6E6 E6 E Simson & Co Suhl A.S.504. (Artillerie-Schule weapon 504) A.S. 505
385 6627 Simson & Co Suhl A.S. 505
386 6673 Simson & Co Suhl FAKE eagle 6's
387 6712 Simson & Co Suhl J.S. 217
388 6724 ¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl Found in attic - hold open is blank - Unit mark of J.S.217
389 6736 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl nickle plated A.S.516
sear &
390 6818 Simson & Co Suhl mag S.B.No.Il1.1.244. (Gruppe Nord Inspektion II Bereitschaft 1) S-B.No.I1.1.245
391 6836 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
9mm; 95% blue, 93% straw, good bore, very good grips, 4'' barrel,
Matching numbers down to firing pin, toggle pin is not numbered,
including grips but not the magazine. Toggle is stamped with
SIMSON & Co/SUHL. Normal edge and corner wear. Magazine is a
bright crimped steel with aluminum s/n 6659. Bore has a light frost.
392 6860 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl Import marked, ours
3/29/22 - This is a rare Simson Luger with Weimar-era military
regimental marking on the front strap. The marking (1/R.R.17.112)
indicates it was issued the 1st Reiter Regiment of the 1st squadron.
There were only 12,000 total Simson Lugers produced in the 1920s
and 1930s, with only a small fraction of those receiving regimental
unit markings. It's all matching, including the original grips with full 1/R.R.17.112
four-digit serial present. The bluing is very good overall with most of
the wear and patina on the straps. The grips show smoothing and
handling wear but no chips or cracks. Bore is shiny with strong
rifling and just a bit of freckling. Small parts are all Simson-proofed,
including the grip screws. The magazine is a WW2 police
393 6904 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl replacement.
394 6908 Simson & Co Suhl E6 E6
395 6917 E6E6E6E Simson & Co Suhl very nice shape E6 E6




B C D E F G H |
Serial
1 Number Proofs # & types Date Toggle Police Comments Stock Lug Unit Marking
396 6923 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl reblue
397 6943 Simson & Co Suhl E6 E6
398 6971 ¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl reblue?
399 6972 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl NON-PROFESSIONALLY REFINISHED/COLD BLUE, ETC.
400 6992 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl 2 matching magazines E6 E6
401 7005 E6E6 E Simson & Co Suhl in 7.65mm
402 7006 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl egun.de parts gun - mixed parts - reblue E6 E6
403 7007 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl the sideplate is an erfurt 07 E6 E6
404 7015 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl guns international $2.5k
405 7040 Simson & Co Suhl
406 7069 E6E6E6 E Simson & Co Suhl on gunbroker 12/12 E6 E6
407 7082 e6 E6E6 E6 E Simson & Co Suhl
408 7141 E6 E6 E6 E unknown E6 E6
409 7149 e6 E6E6 E6 E Simson & Co Suhl
410 7162 Simson & Co Suhl
411 7230 Simson & Co Suhl E6 E6
412 7244 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
reblue - . This gun is all matching and all parts are correctly stamped
with the Simson Eagle/6 proof mark except for the screws. The
original finish is about 95% with nice straw colored small parts.
‘Wear on both sides of the muzzle, with a little more at the bottom of
the straps. Excellent grips but they are unmarked, so likely
replacements. Bore has some frost and
413 7304 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl freckling throughout.
Shattuck inventory / The small parts retain 30% original straw color E6 E6
414 7317 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl with exception of the takedown lever which has been refinished.
9 mm; 90% blue, 80% straw, fair bore, very good grips, 4"'" barrel,
Metal parts on gun are Eagle/6 proofed and matching including
firing pin. Checkered walnut grips are un-numbered. Safety lever
has been re-strawed. Magazine is aluminum bottom for Mauser
415 7375 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl military that does not match.,
416 7381 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl eGun.de vopo reblue Jul 2010 955 euros
417 7413 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
418 7432 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
419 7465 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
Pistol is serial #7478 with all visible matching numbers including the
inside of both grips and the magazine. Action is smooth and
functions fine. Bore is very good with average rifling and grey. Metal
finish is original blue with normal holster and handling wear. E6 E6
Checkered walnut grips show similar condition with matching
numbers inside each, no cracks or chips. Bright metal magazine with
aluminum base has a Simson and eagle 6 proof along with a
420 7478 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl matching number that shows the magazine was likely reworked.
421 7486 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
422 7488 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl two matching mag rig
423 7491 e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
424 7525 Simson & Co Suhl
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425 7539 Simson & Co Suhl

426 7556 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl

427 7567 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl matching magazine

428 7606 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl

429 7616 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl

430 7662 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl looks original, nice shape

431 7710 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl looks very clean - too clean? E6 E6

432 7726 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl

433 7729 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl

434 7730 Simson & Co Suhl

435 7734 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl

436 7760 Simson & Co Suhl

437 7767 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl

438 7796 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl

439 7798 Simson & Co Suhl
OC - FINE: all original parts; over 30% original finish. On RIA

440 7848 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl auction
Very fine with 80% of the faded original blue, showing bright edge
wear, complete mild handling marks, and some shallow pitting.
Straw colors are original and remain 40% intact. Grips are fine with

441 7851 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl some dents and stains. Mechanically excellent

442 7903 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl in Germany - has been refinished
Almost all matching.... Toggle pivot pin # is ""05". Magazine is
much later alum bottom. Firing pin matches, fluted. BOTH grips
match, all four # plus proof!! This is really cool. No doubt about
those numbers. There is a halo around the bbl serial #. But all small
parts that should be strawed have been blued. the frame shows
blueing all inside. Apparantly the frame was all that was blued. The
right proofs are Small e/6 over Large E/6, E/33, E6, Firing Proof.
There are two /6 proofs on the bottom of the stock lug.
Bore is poor. Dark - MOST small parts are proofed. One of the grip

443 7955 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl screws is a replacement-- no proof

444 7979 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl NON-PROFESSIONALLY REFINISHED/COLD BLUE, ETC.

445 8001 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl RIA - 2 matching mags - no pictures of mags (9/17)

446 8004 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl has magazine 2453 E6 E6
1730718 - This is a very rare Simson Luger from the Weimar period. This one is all
matching except for the magazine, including every small part and the grips. Itis a
rare, no date variant, with about 90% original blue remaining. The straps are
thinning and there is some finish loss on the sideplate and left side of the barrel. The
gun is completely correct and all the parts are correctly Simson proofed, including the
screws. It is photographed and documented on pages 164 & 165 of Ed Tinker's book
on Simson lugers (see photos). The grips are Simson proofed and numbered to the
gun. Due to the terms of the Treaty of Versailles, Simson was the only company
authorized to produce and overhaul arms for the Weimar era German army. They
started to manufacture Lugers in 1925, using equipment obtained from the old Erfurt
arsenal. They are rare today because the need for new equipment in the Wiemar era

447 8066 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl was not large, and the company was nationalized in 1933 when the Nazis came to
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448 8166 Simson & Co Suhl
449 8173 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
450 8191 Simson & Co Suhl matching magazine
451 8207 unknown unknown frame only (made into a navy replica) E6 E6
452 8209 Simson & Co Suhl
453 8215 Simson & Co Suhl
454 8220 Simson & Co Suhl
455 8273 Simson & Co Suhl matching magazine
456 8280 ¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
very nice shape, has an '81' by stock lug on front grip - has odd
457 8285 ¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl triangle on side
458 8303 Simson & Co Suhl
Za. Ks
459 8310 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
shows signs of past pitting. All numbers that are shown are matched
including the wood grips, firing pin and the correct eagle 6 proofed
magazine. The toggle axle pin and takedown lever are unmarked.
460 8331 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl Mechanics appear to be perfect. The bore is dark with good rifling.
461 8334 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl very mottled appearance, bad storage?
462 8364 Simson & Co Suhl
463 8386 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl parts gun, frame, receiver, toggle same
464 8393 E6 E33E6 E S S toggle - reblued - out of sequence, no other S toggle until 0001a
465 8400 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl on Rock Island 12/13 - again 04/15 - on 05/19 RIA
466 8407 Simson & Co Suhl
467 8412 Simson & Co Suhl police markings
468| 8493 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
469 8495 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl Za.K.57.
Older Condition Rating (1930's or older) FINE-
470 8532 unknown PROFESSIONALLY REFINISHED OR RESTORED E6 E6
9 mm; 99% blue, 99% straw, very good bore, very good grips, 4"
barrel, Matching numbers except for mag and grips.. Small parts are
strawed. Toggle is stamped with SIMON & CO/SUHL. Mauser
checkered walnut grips are very good with a few points knocked off.
471 8535 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl Mag is a plated sheet steel with alum base, s/n 8532
472 8547 E6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
473 8577 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl




B C D E F G H |
Serial
1 Number Proofs # & types Date Toggle Police Comments Stock Lug Unit Marking
reported yrs ago, 1st pictures 11/21 Legacy - The pistol is all
matching and original with about 75% blue remaining, and about
60% of the original straw colored small parts. The pistol has
standard high edge wear on muzzle, sides of barrel and sideplate,
but most of the finish loss is on the straps. All small parts are Simson
proofed, including the grip screws. The original left grip is present
and matching numbered to the pistol with full four digit serial, but
the right panel is a replacement. The magazine is a mismatched
Mauser example from WW2. Bore is shiny but rifling is slightly
474 8585 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl smoothed down from us.
475 8586 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
476 8603 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
RIA - states OD - VERY GOOD: all original parts; none to 30%
original finish.
PRF - PROFESSIONALLY REFINISHED OR RESTORED - only
477 8604 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl two pictures
Matching serial number on the frame, barrel, receiver, and small
components. The toggle is stamped '"Simson & Co. Suhl." Blued
finish. Checkered walnut grips. One Simson magazine. Lanyard
loop. | Caliber / Gauge: 9x19mm | Barrel Length: 4" | Serial
Number: 8616 | Est. $800-1000 | Condition: Very good. Re-finished.
The metal surfaces exhibit handling wear. The bore is bright with
strong rifling. The toggle needs assistance when pulled. The wooden
478 8616 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl grips exhibit handling wear.
479 8629 Simson & Co Suhl
480 8635 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl reblued - on egun.com July 2014 E7E6
481 8660 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
The matching parts are the frame, barrel, barrel extension,
extractor, toggle parts (not the firing pin), and the safety. Everything
else does not match. The bore has strong rifling with frosting. The E6 E6
pistol has been expertly refinished. Good to very good overall
482 8678 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl condition
483 8688 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
484 8695 Simson & Co Suhl E6 E6
485 8699 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
486 8702 unknown
487 8703 unknown parts gun, frame, no toggle none
488 8712 ‘WaA66 proof eagle Simson & Co Suhl refurbished WW1 luger
489 8732 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl rougher finish - bluing loss
490 8743 Simson & Co Suhl
491 8756 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl Horst auction 10 Apr 10 / then on gunbroker next day
492 8760 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
60% blue, fair bore, fair grips, 4'' barrel, Original blue finish,
strawed small parts and checkered walnut grips. Matching except
493 8782 e6 E6 E33E6E Simson & Co Suhl the hold open and firing pin.
494 8790 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl 95% finish
495 8808 E6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl deactivated in the UK
496 8830 Simson & Co Suhl
497 8834 Simson & Co Suhl fair / good finish
498 8844 E6E6E6 E unknown
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499 8875 Simson & Co Suhl
500 8878 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
501 8893 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl X on receiver, most likely Russian Capture
502 8895 E6 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
503 8899 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl on Simpsons LTD $2495 03/15 RESTORED
504 8900 Simson & Co Suhl "shooter"
505 8908 E6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
506 8909 ¢6 E6 E33 E45 E Simson & Co Suhl bought from NJ guy
507 8919 Simson & Co Suhl
on gunbroker 01/16 - states DWM-Simson rework - NO eagle 6
except on mag bottom, which is forced matched and is 8943 a - E6 E6
508 8943 DWM totally not a Simson and likely not a Simson rework OR a police
509 8951 e¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
510 8953 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl decent shape, all original
42 marked - mismatched - likely only has Simson toggle - nickle or
511 8969 unknown chromed E6 E6
512 9016 ¢6 E6 E33 E46 E Simson & Co Suhl Simpson Aug 09 E6 E6 J.S.223
513 9028 e6 E6 E33 E46 E Simson & Co Suhl J.S. 223 (Infanterie-Schule weapon 223)
514 9032 Simson & Co Suhl
515 9051 Simson & Co Suhl
The pistol is in good overall condition as re-worked. The pistol
retains approximately 90%-95% of its original Simson blue finish
with 80%-90% original straw finish on the small parts. All matching
visible serial numbers with a matching clip. A small adjustment
screw has been added to act as a trigger stop at the front of the
trigger guard. The checkered wood grips are
in good condition with small mars and some flattening of the
516 9091 ¢6 E6 E33 E46 E Simson & Co Suhl checkering
517 9115 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl reblued?
9 mm; 90% blue, 85% straw, fair bore, very good grips, 4"'" barrel,
Unit marked "J.S.239." on front grip strap. Matching numbers J.8.239
518 9179 ¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl down to firing pin. Grips and toggle pin are un-numbered.
Checkered walnut grips are near mint. Straw colors are strong. Has
some thinning on grip straps with high edge wear on rails, muzzle
and sideplate hump; still IMHO - It looks to be refinished - from
auction - retains approximately 85%. Near mint bore and perfect
519 9218 ¢6 E6 E33 E46 E Simson & Co Suhl action. Caliber-7.65mm
"Professionally restored" - very dark and no wear - toggle pin (one
520 9222 ¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl that holds toggle together) is blued
521 9229 Simson & Co Suhl Matched Mag / Grip Strap marked E6 E6
522 9241 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl E6 E6 ?
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Condition: Fine to excellent., as possibly re-done. Retaining
approximately 94-98% finish with wear to straw colored elements
and some relief edges. Barrel shows pitting at the muzzle. Grips very E6 E6
good with light wear. Mechanically crisp. Bright bore. From the
523 9242 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl Collection of Douglas Smit
524 9256 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
525 9260 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl on guns international - only shows the right side
matching magazine (replacement mag, originally an erfurt
526 9270 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl magazine)
527 9282 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
528 9283 E6 E33 E46 E Simson & Co Suhl 8,82 barrel, has double E6 trigger guard E6 E6
529 9310 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl Gripstrap marked but stipled out
530 9336 Simson & Co Suhl
531 9342 Simson & Co Suhl E6 E6
dad purchased it from a pawn shop in EI Paso when he was
532 9355 e6 E6 E33 E46 E no Simson & Co Suhl no stationed there in the mid 50
533 9363 ¢6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl reblue
534 9379 Simson & Co Suhl
535 9387 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl
Matching except the Simson proofed magazine and replacement
536 9429 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl barrel. Blank chamber. Refinished metal and straw E6 E6
537 9475 E6 E33 E46 E Simson & Co Suhl
538 9535 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
539 9564 Simson & Co Suhl
540 9569 Simson & Co Suhl E6 E6
541 9577 e6 E6 E33 E6E Simson & Co Suhl 2 matching mags, holster E6 E6
542 9581 E6 E33E6 E Simson & Co Suhl matching magazine
543 9640 e6 E6 E33 E4SE Simson & Co Suhl
544 9653 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl sear  |Simpson 11/15 'police rework' E6 E6
545 9661 1939 Simson & Co Suhl frame appears to be Simson, upper is not
546 9697 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
547 9706 E6 E33 E4SE Simson & Co Suhl E6 E6
548 9727 e6 E6 E33 E6 E Simson & Co Suhl
549 9729 E6 E33 E4SE Simson & Co Suhl E33 E33
550 9766 e6 E6 E33 E45 E Simson & Co Suhl E6 E6
551 9826 unknown
552 9829 Simson & Co Suhl
this gun is all matching and all parts are correctly stamped with the
Simson Eagle/6 proof mark, including the screws. The magazine is a
WWI era mag with blank wood bottom. This gun was likely made
1931-32. The original finish is about 92% with most of the finish loss
on the sideplate and left side of barrel. There is some patina all over,
most pronounced on the straps. Original grips are present and have
the full serial of the pistol
553 9870 ¢6 E6 E33 E45 E Simson & Co Suhl inside. Bore is clean and shiny but shows a bit of wear to the rifling.
554 9871 E6 E33 E4SE Simson & Co Suhl very nice shape
555 9874 ¢6 E6 E33 E45 E Simson & Co Suhl orignal piece from europe - uncle was issued it prior to the war
556 9992 Simson & Co Suhl
557 0006a Simson & Co Suhl
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sear &
558 0010a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag E6 E6
sear &
559 0011a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag
560 0014a eRC e6 E6 E6 E6 E S sear Nov 08 on Simpson LTD / prior Shattuck stock E33 E33
E33 E33
561 0016a e6 E6 ES1 E67 E67 E Simson & Co Suhl S/42 on sideplate
The pistol is all matching and original, including the grips. All small
parts have the Eagle/6 Simson proof, even down to the grip screws.
The magazine is a period original Simson production, but numbered
to another Luger. The bluing rates at about 94-95% with a beautiful
sear & [profile view, but some thinning of the straps. Police sear safety and
562 0017a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag magazine safety are present. Excellent bore.
sear &
563 0024a e6 E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag looks refinished? Need to look at in person E33 E33
564 0032a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl Matched mag with heel, toe and spine E/6.
E33 E33
565 0041a Simson & Co Suhl sear  (99.9% blueing
this Simson, serial number 47a is a sear safety police, with perhaps
600 total produced. So the S code police is among the rarest of the
rare. This Luger rates at about 90%, with some finish loss on the
side plate, as well as having much of the grip strap finish having
thinned and turned to a brown patina. It is all matching numbered
parts including the grips. Every small part has an Eagle 6 proof all
the way down to the grip screws! Only the magazine is non-
matching, but it is a Simson magazine. This exact Simson was
displayed as an example in Jan Still's Weimar Lugers, and
subsequently shown as an example in Police Lugers by Tinker &
566 0047a E6 E81 E67 E67 E S sear Grube
sear &
567 0068a e6 E6 E§1 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag
568 0074a S E33 E33
sear &
569 0081a E6 E81 E67 E67 E S mag |magazine is 39a E33 E33
570 0086a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl
571 0087a S
572 0088a e6 E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl 4' matching police mags... says its 99% factory refurb...
573 0094a Simson & Co Suhl refinished by the British E33 E33
sear &
574  0102a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl | mag  |mag #8990 circle trianlge S marked #1 E33 E33
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sear &
575 0134a e6 E6 ES1 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag 04/15 RIA - on 05/19 RIA
576 0136a Simson & Co Suhl E33 E33
sear &
577  0150a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl | mag  |boughtin Phoenix - exported to New Zealand 12/12 E33 E33
sear &
578 0153a e6 E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag magazine is 205a Simson marked
579 0154a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl sear price on website $2500 / had police holster E6 E6
580 0159a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl force match mag holster dated 1941 E33 E33
581 0179a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl E/RC on barrel
582 0187a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl sear E/RC on barrel
German Police. Only about 12,000 total Simsons were made, with only about 1,000
going to the police. The pistol is all matching, has the proper Simson proofs
throughout (even on both grip screws), and has an installed police sear safety. It has
retained roughly 85% of its bluing. The majority of the finish loss is on the grip
straps where there is also some light brown patina and spotty oxidation. Minor wear
on the side plate, side rails, and around the muzzle. A few tiny scratches on the side
plate. Comes with very nice wood grips - the right panel is numbered and matching,
the left panel is not numbered but is "Eagle 655" proofed. Also comes with a period-
583 0193a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl sear correct but mismatched Simson magazine. Very nice bore with good rifling
584 0197a Simson & Co Suhl sear
sear &
585 0200a Simson & Co Suhl mag
sear &
586 0224a E6 E81 E67 E67 E S mag
587 0236a Simson & Co Suhl sear Complete Rig (2 mags, tool, police holster)
588 0242a S E6 E6 ?
589 0251a e6 E81 E6 E6 E S sear S at rear of toggle, Crown RC on barrel, mat mag E6 E6
sear &
590 0256a e6 E6 ES1 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag
sear &
591 0259a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag |pitted all over gun - rougher finish
sear &
502  0263a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl |  mag E33 E33
593 0276a e6 E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl sear  |sear removed
594 0279a unknown
issued to the German Police, and perhaps the finest example we've ever encountered
of a Simson Luger. There were only ~12,000 Simson Lugers produced in total, so it's
likely that only a few hundred remain that are police issued and have the original
matching magazine. The blue on this one is 98+% with just a tiny bot of high edge
wear. There's also a bit of oxidation on the straps. Beautiful original straw on the
small parts rates at about 90%. All small parts have Simson proofs, including the
screws. The grips are in excellent condition with the full, matching serial of the pistol
stamped inside. Bore is strong and shiny. No chamber date. Police sear safety is in
place. There is also a police unit marking on the front strap that appears to read
595 0289a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl sear '4.N.b' but not sure exact meaning.
596 0300a Simson & Co Suhl
597 0325a S nickled E6 E6
598 0341a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl Sear  [Phoenix Arms 12/13 has matching mag - mag looks wrong?
sear &
599 0361a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag
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600 0365a e6 E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl
376720~ TS TS @ SCATCE SIMS0N LUZer MAe T The Welar Period I Germany,
between the wars. Simson started manufacturing lugers in 1925 using equipment
from the old Erfurt arsenal. Production was very low as the German army was
limited in size and equipment following the Treaty of Versailles. Simson & Co. was
the only company authorized to produce lugers for the German army during this time
but then the company was nationalized by the Nazis in 1933. So total production from
1925 -1933 was very limited - even more rare than the Krieghoff lugers. Only about
12,000 ever produced. This gun is all matching and all parts are correctly stamped
with the Simson Eagle/6 proof mark, including the screws. The magazine is numbered
to a different gun, but is only off by a couple hundred serials and is an original,
scarce Simson magazine. This gun was likely made 1931-32. The original finish is
about 90+% with nice straw colored small parts. There is some finish loss on the
601 0366a e6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl barrel, and a decent amount of patina on the straps. Fantastic grips with the full
602 0371a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl
A friend and just happened to be at an estate sale. Had a few Nazi
items. I inquired as to there being any weapons. They just had the
one. I was happy with just the Simson at the price they asked, but as E6 E6
I was leaving they chased me down with the holster. The capture
603 0377a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl paper was folded up inside.
sear &
604|  0384a ¢6 E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl | mag E6 E6
605  0386a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl |  sear |2 matching mags, primary mag had bad body E33 E33
sear & E33 E33 Ortspolizeibenho
606 0388a e6 E6 ES1 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag rde Reichenbach
sear &
607 0391a e6 E6 E81 E67 E67 E S mag Ortspolizeibenhorde Reichenbach E33 E33
608 0409a E6 E81 E67 E67 E S Sear
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Simson & Company Police Luger Semi-Automatic Pistol with Extra
Magazine
Sequentially numbered with A, with the ""SIMSON & Co/SUHL""
address on the front toggle link and the rest of the markings and
features similar to A.
Serial Number: 418a
80% of the original blue finish, showing a mixed brown and gray
patina on the grip straps, bright edge wear, and scattered spotting
and handling marks. 50% of the straw and niter blue color is
present, brightest in the protected areas and showing bright wear on
the edges and contact points. The grips are very fine, with some light
sear & |dings. Both magazines are renumbered to match pistol. Mechanically
609 0418a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag |excellent."
610 0419a E6 E81 E67 E67 E S sear see above E33 E33
611 0421a e6 E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl
95% blue, 90% straw, very good bore, excellent grips, EXC+ Blue,
EXC+ Grips, All parts matching and or Simson proofed including
sear & [grip screws. EXC Simson magazine but not matching. Sear safety
612 0422a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag and cut for mag safety
sear &
613 0426a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag |very nice excellent condition - 2 matching police mags
sear & [nice condition, might be photography, but S looks off and front
614 0432a e6 E6 ES1 E67 E67 E S mag makes it look refinsihed
615 0442a S K.L.J and 117
616 0449a E6 E81 E67 E67 E S Unit marked K.L. reverse J and 117 P. Nst. 13
617 0453a e6 E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl Unit marked P. Nst. 13 E33 E33
sear &
618 0460a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag reblue
sear &
619 0461a e6 E6 E§1 E67 E67 E S mag |working sear, working mag, on Rock Island for huge amount, 12/13
E33 E33
620 0462a S
German Police. Only about 12,000 total Simsons were made with only about 1k going
to the police. It has all original finish, and ALL matching numbered parts with all
parts being correct Eagle/6 (Si ) proofed including the grip screws. Grips also
numbered to the gun with Simson proofs. Excellent finish at about 92-93%, with a
good amount of browning to the finish on the straps. But these are rarely found in
such great condition. We spoke with Simson book author Ed Tinker and he had this
gun verified and listed in his database. It is a consignment gun for us, so no trades
on this one. Comes with original capture papers. A rare 1926 dated holster from
Albert Fishier in Berlin. Back of holster badly cracked. Also, rare Eagle/6 Simson
621 0465a e6 E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl sear marked tool. Excellent bore. bring back paperwork and 1 matching magazines
622 0484a E6 E81 E67 E67 E S
623 0490a S




B C D E F G H |
Serial
1 Number Proofs # & types Date Toggle Police Comments Stock Lug Unit Marking
Carol Watson's Orange Coast Auctions - found in attic in Belgium
Simson "'S''-Code Luger, #509a, 9mm, 4'' barrel, blue finish, straw
small parts, checkered black plastic grips with smooth border, and
one nickel-plated aluminum based non-matching magazine.
Unmarked chamber, ''S'"-coded toggle link, with ''(eagle)/67/81"
proofmarks, as well as Simson test fire proofs. Condition is fine to
near excellent retaining approx. 94% rust blue and straw coloring,
with thinning at muzzle and forward portion of frame, slightly more
pronounced at backstrap. Later grips show only the lightest
flattening. All visible matching serial numbers except magazine.
624 0509a e6 E6 E81 E67 E67 E6 E S sear  |Action is crisp, bore is bright
625 0514a Simson & Co Suhl E33 E33
626 0518a E6 E81 E67 E67 E S sear
sear & E6 E6
627 0531a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag
sear &
628 0548a e6 E6 E6 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag Beautiful a suffix - 2 matching mag police
Pistol 08, Simson, police cal. 9 mm Para, no. 551a. Matching
numbers except firing pin. Bare run. Schiwy fuse, Walther fuse
removed. Receiver head without inscription, front joint with
"'SIMSON & Co./SUHL". div. Acceptance Simson-Adler/6 as well
as Adler/61 and Adler/67. On the left of the frame inventoried with
"local police authority / Reichenbach / (Eulengebirge)". Presumably
renewed brushed bluing. Operating parts annealed yellow. Dark
walnut grip panels. Blued sheet metal magazine with aluminum base
629 0551a unknown without S/N, only "v'". Almost new condition.
sear &
630|  0553a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl | mag E33 E33
sear &
631 0554a e6 E6 E81 E67 E67 E6 E S mag
RIA 04/15 - two matching mags RIA 12/12 and 12/17 - hard to tell
632| 0555a | E6ES1E67E67E6E Simson & Co Suhl what proofs on right E33 E33
sear &
633 0565a e6 E6 ES1 E67 E67 E6 E Simson & Co Suhl mag matching arty cut down police holster, E6 tool E6 E6
634 0576a e6 E6 E81 E67 E67 E S Sear E6 E6
635  0579a ¢6 E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl |  sear  |magis 476 E33 E33 P. Nst.18.
636 0584a e6 E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl sear  |Gripstrap marked: P. Nst.18.
637 0599a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl
638 0602a E6 E81 E67 E67 E S sear east german or russian reblue / police sear missing
Looks like a nice, original simson, grips are worn and banged up
639 0606a e6 E6 ES1 E67 E67 E Simson & Co Suhl sear more than the finish shows.
640 0608a Simson & Co Suhl
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Very fine overall with 85% of the arsenal reworked blue finish
overall with some touch-up visible on the side of the barrel with wear
and blue loss on the edge and high spots with thinning on the grip
straps. The smaller parts retain 25% of their straw colors overall.
Complete with two nickel plated, unmarked magazines, with
sear & [aluminum bases. The bases have been renumbered to match the
641 0610a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag pistol and are marked: '"1/610/a/Eagle 6 and 2/610/a/+/Eagle 6
642 0619a E6 E81 E67 E67 E S sear
on RIA Sept 11 / pitting (lite) front of site / RIA 12/17 -- Blank
chamber and "S" marked toggle with four Simson eagle/number
proofs and eagle firing proof on the right side of the barrel
extension. Eagle/number proofs are repeated on several of the
components and the firing proof is repeated on the barrel and
breechblock. The number "6" is stamped on the barrel underside
above the serial number. Properly marked safety position and
extractor. Matching full or partial numbers on the frame, barrel,
barrel extension, takedown latch, side plate, sear, safety bar, thumb
safety, extractor, toggle link, and toggle link. Checkered grips, sear
safety, straw colored small parts, and matching nickel magazine with
sear & [aluminum base (1 / 630a) with two Simson eagle/6 proofs. A blue P08
643 0630a E6 E81 E67 E67 E S mag magazine with plastic base (half the base remains) is included.
No chamber date. It has retained about 90% of its original finish.
Very minor thinning and brown patina on the front strap. Minor
wear on the side plate, side rails, and around the muzzle. Minor
thinning on the barrel. A few very small areas of spotty oxidation
here and there. Comes with excellent matching grips. Excellent bore -
644 0638a E6 E81 E67 E67 E S Sear shiny with strong rifling.
sear &
645 0645a E6 E81 E67 E67 E S mag "S"- rear In Mike Jones book
646 0682a Simson & Co Suhl E6 E6
sear &
647 0685a E6 E81 E67 E67 E S mag matching mag, + sign & #2 - unit marked on spine; P.V.K.N. 1
648 0704a S sear
649 0727a S
650 0736a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl sear
651 0742a S
652 0761a Simson & Co Suhl sear
sear &
653|  0790a E6 E81 E67 E67 E Simson & Co Suhl | mag E6 E6
sear &
654 0794a e6 E6 ES1 E67 E67 E Simson & Co Suhl mag sear removed
655 0804a S
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60% plus original blue finish remains with areas of edge wear, small
nicks and scratches, and a mostly gray/brown patina on the grip
straps. 50% of the original straw colors remain. The grips are also
656 0830a unknown fine with numerous small dings, and well defined checkering.
9 mm; 95% blue, 92% straw, very good bore, very good grips, 4"
barrel, Matching numbers down to firing pin and grips. Has a fake
mag. No police unit markings but does have sear safety. Center
toggle marked SIMson& Co/SUHL with an E/33. Barrel has an
sear & |[E/RG and E/6 stamp. Point on checkered walnut grips are only
657 0836a E6 E Simson & Co Suhl mag slightly worn - looks reblued to me?
658 0846a E6 E Simson & Co Suhl sear
looks original, one matching mag - pics bad, hard to tell if markings
659 0852a ¢6 E6 E6 E6 E S have been boosted?
660 0858a unknown
98% blue, 95% straw, very good bore, very good grips, 4'' barrel, E33 E33
661 0859a E6 E6 E6 E S matching except proper magazine, appears to be an old refinish
sear &
662|  0863a EGE Simson & Co Suhl | mag E6 E6
663 0866a E6E6E6E Erfurt sear VOPO rework, now has erfurt toggle reblue E6 E6
664 0889a e6 E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl E.M. scratched on left
665 0890a S
Extremely rare Simson S-code luger. All the correct "(eagle) /6" and
"(eagle) / 33" proofs are present. The magazine and hold-open do
not match but they are both "(eagle) / 6" proofed. The hold open is
number 82 and the magazine is number 772. This gun is referenced
on page 100 of the book "Simson Lugers" by Tinker and Johnson.
Grips are numbered correctly without the suffix letter. E33 E33
CONDITION: This gun retains the vast majority of the factory-
applied blue finish. The straw small parts are very strong. Good bore
with just a bit of frosting in the lands and grooves. Grip panels have
666 0921a E6 E6 E6 E no S sharp and crisp checkering.
667 0926a E6E6E6E Simson & Co Suhl has its primary mag as a matching magazine
668 0932a Simson & Co Suhl on website in Aug 2012
669 0938a E6 E6 E6 E S
670 0947a Simson & Co Suhl
671 0949a S E33 E33
672 0957a E6E6E6E S e/Rc E/6 , Barrel, E/33 E/33, Stock lug, e/33, both grip screws
9mm; 98% blue, 98% straw, good bore, very good grips, 4"'" barrel,
Old arsenal refinish with matching original parts down to toggle pin
& firing pin. Original 3 digit matching checkered walnut grips with
Eagle/6 proofs. Good original plain wood bottom magazine. NOTE -
673 0959a E6 E6 E6 E S states arsenal refinish - all markings are LITE
674 0967a Simson & Co Suhl E33 E33
675 0979a e¢6 E6 E6 E6 E S E43 on barrel ""S" at rear of toggle.
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676

0981a

E6 E6 E6 E

S

sear &
mag

NOTE: 2 mags look off to me - THE LUGER IS IN VERY GOOD
CONDITION, NUMBER MATCHING (INSIDE AND OUT
INCLUDING BOTH MAGAZINES), VERY GOOD BORE AND
GRIPS, MECHANICALLY CORRECT AND TIGHT. THE RIG
CONSISTS OF THE LUGER, 2 SIMSON PROOF MARKED
MAGAZINES, 1 ORIGINAL 1933 DATED POLICE HOLSTER
AND 1 SIMSON PROOF MARKED LOADING TOOL. THIS IS A
RARE SIMSON / SUHL "S" CODE POLICE GERMAN LUGER

677

1001a

Simson & Co Suhl

matched magazine

678

1005a

E6 E6 E6 E6 E

S

95% blue, 96% straw, excellent bore, excellent grips, 4'' barrel,
Matching numbers down to the firing pin, except for the mag. Small
parts are strawed. Toggle is stamped with, SIMSON & CO/SUHL,
right side of receiver is stamped with three E/6, E/Swastika and
Eagle proof. Overall finish has some scattered light patina and wear
on edges and high spots. (ED T - IN PICTURES, FINISH LOOKS
LIGHT AND SMEARED?) Bore is bright with strong rifling.
Checkered walnut grips have four digit matching numbers, wear is
even. Mag is a plated sheet steel with alum bottom with fake
markings, 2,s/n 1005a

679

1010a

Simson & Co Suhl

E6

680

1014a

E6 E

Simson & Co Suhl

Sear

681

1018a

E6 E6 E6 E

S

James Julia 2008

E6 E6

682

1020a

E6E6E6 E

S

683

1071a

E6 E33 E6 E

S

gunsamerica 4/24/09 ** 9/14 reblued

684

1100a

E6 E6 E6 E

7]

9mm; 93% blue, 60% straw, good bore, very good grips, 4"'" barrel,
Bright original finish with matching numbers down to firing pin.
Original 4 digit matching checkered walnut grips with Eagle/6
proofs.

685

1101a

E6 E6 E6 E

»n

E6 E6

686

1103a

E6E6E6 E

"S'" at rear of toggle.

E6 E6

687

1104a

E6 E6 E6 E

Major metal components exhibit a rust blue finish, with smaller
components being strawed and nitre blued. Chamber area is
appropriately blank, with the toggle bearing Simson's ""S" code in
the center. Simson eagle over "6'"' acceptance proofs are present on
most small and large components, with an eagle over "RC" proof
present on the barrel. Weimer period eagle proof is visible on the
right side of the receiver, breechblock, and barrel. All numbers are
matching and include the frame, locking bolt, trigger, sideplate, hold-
open latch, safety lever, barrel, receiver, trigger bar, extractor,
breechblock, toggle links, grips, and magazine. Accompanying this
already seldom encountered Luger variation, is an AKAH
manufactured leather holster containing a Simson eagle over "6"
proofed loading tool and matching secondary magazine. Interior of
holster flap bears a handwritten "SLATINGTON" with some
illegible handwriting towards the top. Holster appears to have been
numbered to match at a later date.
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688 1135a E6E6E6E S heavily restored - in germany
689 1141a E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
690 1142a S Tulsa show display, Graham knows him
691 1144a E6E6E6 E S
692 1155a E6E6E6E unknown Barrel sn looks like its been engraved
693 1161a E6 E6E6 E S looks refinished? Need to look at in person
694 1164a Simson & Co Suhl
695 1167a E6 E6 E6 E S on gunbroker 7/25/09 again 8/8/10
696 1183a E6E6E6E 42 VOPO rework, now has 42 toggle reblue
697 1184a Simson & Co Suhl
698 1188a E6 E6 E6 E S
699 1191a E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
700 1201a E6 E6 E6 E S
701 1239a S
702 1251a E6E6E6E S 2 matching mags E6 E6
703 1255a E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl E6 E6
704 1274a E6E6E6E S restored in the mid '70's by J.J. Jenkins in CA
705 1289a S matching magazine
706 1293a S
707 1298a E6E6E6 E S E6 E6
708 1299a E6 E6 E6 E S sear E6 E6
709 1302a E6 E6 E6 E S
710 1304a Simson & Co Suhl
Some light pitting on sideplate and front edge of right rail. Finish is
thinning on grip straps. Left grip panel has some oil staining on
711 1305a E6 E33 E6 E S upper half
mm; 97% blue, 85% straw, good bore, very good grips, 4""" barrel,
Original bright blue & straw. Numbered parts on gun are matching
including checkered walnut grips. Left grip is chipped above mag
712 1311a E6 E6 E6 E S release button. Proper aluminum bottom magazine does not match
713 1312a S matching magazine
714 1332a E6 E6 E6 E S E/43 on several parts
blue finish, straw small parts, checkered walnut grips, with one tin-
plated aluminum based mismatched magazine, with ''(eagle)/6"
inspector marks. Blank chamber area, ''S" to central toggle link,
sideplate and takedown latch; "'(eagle)/6'" proofmark to rear toggle
link, barrel, upper receiver and ejector; all visible matching serial
numbers. Condition is excellent retaining approx. 95% straw blue
finish, with most of the losses to sideplate and muzzle. Crisp grips
715 1350a E6 E6 E6 E S and action, fine bore
Marked 1920 on the top - PROVENANCE: The Friedrich-Wilhelm
Dauphin Collection, Germany. CONDITION: Fine retaining 70%
arsenal blue that is fading from corrosion overall. 30% straw is still
visible. Grips are lightly worn and oil soaked with chips and small
dents to checkering. Bore is worn with light pitting. Magazine has
716 1366a E6 E6 E6 E S little wear and has light pitting on bottom. Mechanics are fine.
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Restored with a salt blue finish, refired strawed small parts, The
bore is worn with corrosion throughout (note, Shattuck stated E6 E6
717 1368a E6 E6 E6 E S matching magazine, Simpson does not)
718 1380a E6E6E6E Simson & Co Suhl
719 1397a E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
720 1402a E6E6E6 E Simson & Co Suhl funny eagle 6 on right side - compare with others
721 1417a E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
722 1430a S
723 1449a Simson & Co Suhl
724 1466a unknown
725 1468a E6E6E6 E Simson & Co Suhl toggle marked but lightly stamped
726 1479a S E6 E6
727 1494a E6E6E6E S May 09 w/ Charlie Kaplan $3295 E6 E6
728 1496a E6E6E6E S gunbroker 9/15 - no Eagle 6 on extractor
729|  1519a s E6 E6
730 1549a E6E6E6E S
731 1568a S
732 1581a E6E6E6E S L'ville 2/15 4k - gunbroker 1/16 - Gunsinternational 8/16
733 1587a E6E6E6 E Simson & Co Suhl no description from RIA Jan 2021
734 1600a Simson & Co Suhl beautifully restored
735 1609a E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl FAKED 1925
736 1611a E6E6E6E S 70% with spotting in the bluing
737 1621a E6E6E6E unknown In Canada
between the wars. Sinylstm started manlffacturing Lugers in 192; using equipmenty’
from the old Erfurt arsenal. Production was very low as the German army was
limited in size and equipment following the Treaty of Versailles. Simson & Co. was
the only company authorized to produce lugers for the German army during this time
but then the company was nationalized by the Nazis in 1933. So total production from
1925 -1933 was very limited - even more rare than the Krieghoff lugers. This gun is
all matching and all parts are correctly stamped with the Simson Eagle/6 proof mark. E6 E6
My best guess is that this gun was made in 1931 or 32. The original finish is about
97% with nice straw colored small parts. There is minor muzzle and side plate wear,
and a spot of finish loss on the bottom of the front strap. The grips are original as
well with the full serial number on the reverse as well as the Simson proof. Even the
grip screws are fire blue in color and have the tiny Simson proof. Everything on this
738 1623a E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl gun is correct and original with the exception of the non-matching magazine, which is
739 1624a E6E6E6E S
740 1639a Simson & Co Suhl
741 1648a S E6 E6
742 1649a E6 E6E6 E Simson & Co Suhl magazine not matching, but 1762
743 1651a E6E6E6E S
744 1654a S Hoffmann Jan 2011 - notes from personally observed of some issues E6 E6
745 1656a E6E6E6E S Wally M had this at Louisville Feb 10
746 1658a Simson & Co Suhl E6 E6
overall nice shape, some speckeling on left side - dad was in NL
747|  1685a E6 E6 E6 E S picked it up, brought to the USA E6 E6
748 1693a E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl
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between the wars. Silu:lson started man?lfacturing lugers in 1925p using equipmenty
from the old Erfurt arsenal. Production was very low as the German army was
limited in size and equipment following the Treaty of Versailles. Simson & Co. was
the only company authorized to produce lugers for the German army during this time
but then the company was nationalized by the Nazis in 1933. So total production
from 1925 -1933 was very limited - even more rare than the Krieghoff lugers. This
gun is all matching and all parts are correctly stamped with the Simson Eagle/6 proof E6 E6
mark. Only the magazine is numbered to a different gun but it is a correct Simson
magazine. My best guess is that this gun was made in 1931 or 32. The original finish
is about 92-93% with nice straw colored small parts. The grips are original as well
with the full serial number on the reverse as well as the Simson proof. Even the grip
screws are fire blue in color and have the tiny Simson proof. Everything on this gun
749 1726a E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl is correct and original with the exception of the non-matching magazine. The
former high ranked '"RAD Arbeitsfiihrer'" who was a close friend of
750 1741a E6E6E6E S my father .
surfaces of this blank chamber S-code toggle pistol retain about 90%
751 1747a S mix of original and reapplied blue, the gripstraps and a small area
Grandfather brought it home in nice shape, likely original finish,
752  1751a E6 E6 EG E S would need to see it in person E6 E6
753 1757a E6E6E6 E Simson & Co Suhl really excellent shape
754 1769a E6 E6 E6 E Simson & Co Suhl Cowan Auction Oct 2013 - about 80% wear
Has matching magazine - possible reblue - some numbers appear
755 1821a E6E6 E6 E S smeared
756  1838a E6 E6 E6 E S E6 E6
757 1841a E6 E6E6 E S grip screws, grips and mag no E6
758 1846a S
759 1848a S
760 1852a E6E6E6E blank toggle
761 1857a E6E6E6 E Simson & Co Suhl on Rock Island 12/13
762 1862a E6E6E6E S rock island 12/12 - 12/17
763 1863a Simson & Co Suhl matching mag E6 E6
764 1864a E6 E6 E6 E S Third Reich E/N Commercial Proofs
765 1867a E6 E6E6 E S
766 1868a S E6 E6
767 1874a E6 E6 E4 E Simson & Co Suhl E6 E6
768 1881a E6E6E6E S Phoenix Gun show / Magazine hold open was unmarked E6 E6
769 1888a E6 E6 E6 E S Julia arms 03/14




